

Интересно, увлекательно и познавательно проходила учебно-ознакомительная практика для третикурсников-географов биологического факультета нашего университета на ведущих фабриках и заводах Беларуси. В течение двух недель студенты вместе с кураторами, старшим преподавателем кафедры географии Ольгой Дмитриевной Строчко и заведующим этой кафедрой Светланой Вильямовной Чубаро, посетили хорошо известные в нашей стране предприятия в Витебске, Минске, Орше и Полоцке.

Там они познакомились с настоящими мастерами своего дела и узнали о всех тонкостях технологического процесса производства.

О том, что особенно запомнилось студентам во время практики, они рассказали сами.

**Анастасия Драбович:**

«Больше всего меня впечатлило предприятие ОАО «БелАЗ». Здесь я впервые вживую увидела карьерный самосвал грузоподъемностью 450 тонн, дважды занесенный в Книгу рекордов Гиннеса (как самый большой двухосный самосвал в мире и как самый большой кузов карьерного самосвала). Эмоции переполняли – волнение, восторг и, конечно же, чувство гордости за людей, которые вкладывают в общее дело силы, время и душу».



**Яна Беспальчик:**

«Благодаря широкому ассортименту и отличному качеству выпускаемой продукции кондитерская фабрика «Витьба» хорошо известна потребителям не только в нашей стране, но и за ее пределами. Мне понравилась экскурсия по производственным цехам предприятия, а также дегустация различных сладостей».

**Елизавета Груздева:**

«За время практики мы посетили много интересных объектов, но, пожалуй, больше всего мне запомнилось предприятие ОАО «Витебскдрев». Здесь мы увидели, как из обычных древесных пород, которые произрастают на территории нашей страны, создаются качественные и практичные, полезные и красивые изделия».

**Наталья Шершнева:**

«Сегодня сложно представить нашу жизнь без бытовой техники. А поэтому нам было интересно побывать в гостях у известной компании ЗАО «Атлант». Мы увидели, как осуществляется сборка холодильников, посетили музей, где нам рассказали о истории создания первого холодильника и то, как он модернизировался, впечатлили только что собранными холодильниками различных моделей, размеров и цветов».

**Влад Кривичанин:**

«А мне понравилось на «Двинском Броваре». На заводе для нас организовали интересную экскурсию, провели по цехам и показали, как налажено местное производство. К слову, многие из нас оценили достойный вкус сбитня и ква-

сы, которые нам предложили продегустировать».

**Мария Новикова:**

«Мне запомнилась экскурсия в информационный центр МЧС. Сначала мы проходили интерактивный тест, в ходе которого освежили знания по правилам пожарной безопасности. Затем отправились в специально оборудованную комнату, где с помощью планшета должны были найти неисправности, которые могли стать причиной пожара. Также мы пробовали выбраться из якобы задымленной комнаты. Так что время провели интересно и с пользой».

**Мария Бельская:**

«Меня впечатлило посещение предприятия ОАО «Белкоммунмаш». Особенно запомнились новенькие электробусы, процесс сборки техники и живые цветы, которые были не только в кабинетах, но и на производственных участках».

А в «Институте плодводства» мы увидели, с какой любовью и заботой сотрудники центра выращивают разнообразные виды культур, а также с удовольствием попробовали спелые сорта клубники и черешни».

Каждому из нас летняя практика запомнится надолго, ведь за эти две недели мы узнали много интересной и полезной информации, а фотографии, сделанные за это время, будем пересматривать еще не раз».

**Мнения собрала Мария БЕЛЬСКАЯ.**